

# 全家福邀你晒

青岛早报今起向市民征集新春全家福照片 讲述家庭团圆的幸福故事



**早报2月4日讯** 过新年，穿新衣，全家团聚，拍一张全家福，是许多家庭春节既定的仪式。从一家三口的小家庭，到20多人四世同堂的大家庭，不少市民会到照相馆拍摄全家团圆照，记录新春团圆的美好时刻。今起至正月十五（2月12日），青岛早报推出“晒出新春全家福”活动，面向市民征集新春全家福照片，讲述不同家庭的幸福团圆故事。

## “每年都会拍一张全家福”

“春节是团圆的日子，每年我们都会拍一张全家福。”在位于市北区的古装苑摄影，市民焦先生向记者展示他们一家六口的全家福。照片中，焦先生的妻子与岳母身着旗袍，焦先生与岳父和两个孩子穿着中式服装，脸上洋溢着幸福的笑容。

“虽然现在是人人都能拍照的时代，一家人的照片在手机里也有很多，但还是喜欢在照相馆里拍全家福的仪式感和氛围感。一家人团聚，留下一张既传统又团圆的照片，很有意义。”



焦先生一家六口的全家福。 古装苑摄影供图

焦先生说，他的大儿子12岁，小儿子3岁，他和妻子想通过每年拍摄全家福的方式，记录孩子们的成长。

“今年五六月份，我们还要来拍全家福，因为岳父母的生日、孩子的生日，都集中在这两个月份，拍摄全家福也算是一份家庭的生日礼物。”焦先生说，除了新春全家福、生日全家福，他和妻子也会到照相馆拍摄结婚纪念日的全家福，通过记录家庭的一幕幕幸福时光，留下美好回忆，传承良好家风。

## 春节拍全家福要“预约”

“往中间靠一靠，笑一笑，阿姨手

搭在叔叔肩上，好嘞……”在古装苑摄影的摄影棚里，摄影师轻轻按动快门，伴随着“咔嚓”一声，一张全家福“出炉”，美好的点点滴滴定格成一份幸福的印记，现场洋溢着欢乐和爱的温情。

近年来，随着照相技术更迭，手机和相机拍照已经变得很平常，新出现的AI技术还能让人们轻松地一键生成全家福照片、拜年视频。但不少人依旧有着自己的情怀和仪式感，愿意在特殊的日子里，带上家人走进照相馆。“每年不管多忙，我们都会到照相馆拍一张全家福，今年也不例外。”市民魏女士说，她从小就跟着长辈拍全家福，如今自己也有了孩子，她也想给

孩子留下成长的纪念。

“春节期间是我们最忙的时候，有很多顾客来店里拍全家福，有些是一家三口，有些是祖孙三代，有些是四代同堂，他们一起来拍全家福，记录生活的美好和幸福团圆的时刻。”古装苑摄影的蓝老师说道。

“从春节前到春节假期，有大批顾客来店里拍全家福，预约得满满的。”岚曦照相馆主理人奥斯卡告诉记者，无论岁月如何变迁，对每个家庭来说，幸福与团圆是永恒不变的主题。

## 早报邀你晒出全家福

春节，一张全家福有着特殊的含义，它定格了幸福瞬间，记录了岁月的变迁，也承载着家庭的美好寄托。

当我们在新春佳节之际走进照相馆时，不仅是在拍摄一张普通的照片，还是在记录一段段幸福的故事，这些故事与我们每个人的生活紧密相连。无论时代如何变迁，人们依然可以通过一张张全家福，感受到温暖与团圆。

你家的全家福是什么样子？是四世同堂的家庭？还是幸福温馨的小家庭？即日起至正月十五（2月12日），青岛早报推出“晒出新春全家福”活动，面向广大市民征集全家福合影，并展示每个家庭的幸福团圆故事。市民可发送全家福照片及联系方式至活动邮箱373182617@qq.com，或拨打青岛早报热线电话82888000参与活动。

（观海新闻/青岛早报记者 杨博文）

# 有一种年味叫“医”线坚守

青大附院门诊急诊共接诊患者3.9万余人次

**早报2月4日讯** 春节假期，青大附院全院门诊急诊共接诊患者3.9万余人次，收治入院患者2170人次，服务出院患者1075人次，医护人员用“敬业福”守护市民“健康福”。

## 急诊科：争分夺秒抢救患者

春节期间，青大附院市南院区门诊急诊共接诊患者2280人次，其中接诊“120”转运患者140人次，急诊收治住院患者146人次，危重症抢救581人次。除夕夜，一名消化道大出血患者由“120”送至急诊，患者长期服用抗血小板药物，突然呕吐大量鲜血，并出现了失血性休克。医护团队迅速展开抢救，为患者建立静脉通路、完善辅助检查，给予抗休克、输血以及应用止血药物等治疗措施，并联系消化内科、介入医学科、重症医学科等床旁会诊。经过积极救治，患者呕血症状好转，在进行胃镜治疗后生命体征逐渐平稳。

春节期间，青大附院崂山院区门诊急诊共接诊患者2850人次，其中接诊“120”转运患者218人次，急诊收治住院患者127人次，危重症抢救548人次。西海岸院区门诊急诊

共接诊患者4027人次，其中接诊“120”转运患者159人次，急诊收治住院患者133人次，危重症抢救331人次。

## 外科：为89岁老人成功手术

春节期间，青大附院共完成手术251例，其中市南院区46例、崂山院区62例、西海岸院区76例、平度院区67例。急诊普外科共收治患者20余人，实施急诊手术12例，李世宽主任、隋国德主任医师等带头值班。大年初一，科室连续收治肠梗阻、消化道出血、消化道穿孔3名急诊患者，其中75岁的张大爷有20年冠心病史，在外院诊断为胃穿孔，由于张大爷腹腔感染严重，值班医师迅速为他实施了胃穿孔修补术。89岁的华女士突发急性阑尾炎，应用多天抗生素后仍未缓解，于正月初五经急诊收治入院，李世官认为华女士保守治疗的可能性较低，且不排除已经发生了穿孔，于是立即实施腹腔镜阑尾切除术，术中证实华女士已发生阑尾坏疽穿孔。

## 产科：分娩新生儿160余名

新春佳节，青大附院产科医护

团队用双手迎接一个又一个新生命的到来。怀有身孕的主治医师赵敏在春节期间坚持值班，党员、业务骨干身先士卒，坚守临床一线，全力保障门诊及病房工作有序运行。春节期间，产科四病区共完成门诊急诊患者诊治1000余人次，收治孕产妇200余人，其中橙色、红色高危孕产妇近30人，分娩新生儿160余名。崂山院区成功抢救一名胎盘早剥孕妇，保障了母子安全；西海岸院区为一名危重产妇组织了呼吸与危重症医学科、介入医学科、肿瘤内科及重症医学科等多学科会诊，共同制订诊疗方案，确保了产妇安全；平度院区医护团队在多学科协助下，成功救治一名妊娠合并急性重症胰腺炎以及一名脑出血孕妇，筑牢了母婴安全防线。

春节期间，还有许多医护人员和后勤班组的工作人员坚守在一线岗位上，时刻为患者救治做好准备，为患者健康保驾护航。岁月静好的背后，总有人负重前行。在万家团圆的时刻，青大附院医护人员敬业奉献、始终如一，以汗水和奋斗为春节增添“守护色彩”，诠释着别样的“年味”。

（观海新闻/青岛早报记者 徐小钦）

# 立功喜报送到家



宋宴的父母和宋宴的女儿。 受访者供图

**早报2月4日讯** 日前，青岛市军地联合开展为立功现役军人家庭送喜报活动。1月27日上午，市北区人民武装部会同市北区退役军人事务局组成送喜报队伍，分别来到现役军人宋宴和邢燕超家中。

宋宴在宣传舆论工作中成绩突出，荣获军队二级表彰。送喜报队伍为她的父母披上授带、戴上大红花，并赠予“军队二级表彰荣誉之家”的光荣匾。宋宴的父亲表示，“送喜报活动对我们全家来说都是非常高兴和自豪的。”宋宴8岁的女儿魏伊辰表示：“在我心里，妈妈是我最崇拜的人。我要以妈妈为榜样，好好学习，长大了也要成为一名优秀的军人，为国家和社会作出自己的贡献。”邢燕超因保障工作突出荣立二等功，春节期间仍坚守在工作岗位上。送喜报队伍来到他家中后，邢燕超的父亲与他进行视频连线，一同感受来自家乡人民的慰问与祝贺。

（观海新闻/青岛早报记者 杨健）